

# 海曙成立孵化基地 打造社会助残组织“生态园”

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站毛一波 通讯员王思远)为残疾人儿童义卖筹集资金、帮助智障儿童康复训练、免费为残障人士开展书画培训……在海曙区,活跃着各类社会助残组织。昨天,海曙区“馨之园”社会助残服务中心在全省率先发起的海曙区社会助残组织孵化基地成立,致力于培育社会助残组织创新、合作、成长的“生态园”。

海曙区社会助残组织孵化基地位于卖鱼路91号,面积450平方米,目前有海曙区柠檬树唐氏儿家长互助中心等8家社会助残组织率先入驻。“基地的成立旨在打破当前社会助残组织大多力量弱小、分布分散的格局,整合海曙乃至宁波市的社会助残组织力量,使之成为助残组织的大本营以及培养助残服务人才的大家庭。”“馨之园”社会助残

服务中心主任苏含馨介绍。据悉,基地邀请了和义社工师事务所作为督导,为入驻的组织提供能力培训、信息共享、成长评估、资源拓展、注册咨询等孵化服务。督导黎丽介绍:“我们将对助残社会组织采取项目设计辅导、有针对性的个性化服务,帮助其提升能力,从而帮助残疾人实现个性化需求。”记者了解到,入驻的社会助残

组织对能更好地实行专业化运作、能站在一个实现爱心的更大舞台上感到非常欣喜。海曙区柠檬树唐氏儿家长互助中心在基地设有感统训练室等,汇聚社会团体、专家团队、企业及志愿者等爱心资源,每天开设有帮助0岁至8岁患有唐氏综合征、孤独症、脑瘫等心智发育障碍儿童康复的课程,目前有30多名唐氏儿接受康复培训。

## 鄞州环卫工人拾金不昧获赞

本报讯(记者王岚 通讯员朱娇娇 邹丽英)昨天上午,鄞州区城管局环卫处迎来一位手拿“品德高尚,拾金不昧”锦旗的市民,要向城区的一名不愿透露姓名的环卫工人致谢,希望城管部门帮忙寻找。

鄞州环卫处工作人员向养护单位了解得知,本月17日上午,有位叫王红梅的环卫工人捡到了一个包,并主动联系失主归还了包。

王大姐告诉记者,那天清早,她像往常一样在自己清扫的辖区开始一天的道路保洁作业。当清扫到永达路水果一条街的时候,她发现路上“躺”着一个手提包,打开一看内有现金4400余元,加上外币,总金额近万元。另外还有银行卡、身份证、手机等重要物件。

王大姐立即联系上了对方,并将包物归原主。失主连声感谢,并要有所表示,但均被回绝。

记者了解到,王红梅是安徽人,5年前和丈夫一起来宁波从事环卫工作,平时待人比较热情,工作也非常认真负责。

据统计,近两年来,鄞州区环卫工人拾金不昧的事例就已有50余件。



## 共沐金婚情

昨天,江东“366爱心车队”组织5辆婚礼专用专车,请居住在东柳街道中兴社区的8对金婚老人乘坐,领略城市风光,并到植物园参观游览,感受甬城的新变化。

(丁安 高虹 摄)

## 千里护送流浪人员返家团聚 镇海多渠道精准搭建救助寻亲桥

本报讯(记者余建文 通讯员黄璐 高瑛)“阿哥,你终于回来啦!”前天晚上,一辆镇海区救助站的护送“专车”开进湖南省株洲市茶陵县严塘镇山寺村。在外流浪8年之久的段当文与妹妹、叔叔、婶婶紧紧相拥,泪水夺眶而出。

2011年冬,镇海区民警在骆驼街道巡查时,发现了流浪者段当文,“当时他衣衫褴褛,神情呆滞,疑似有精神障碍症状。”经过医院治疗,在病情稳定后,段当文被区救助站接收,托管在九龙福利院。年近四旬的段当文性格内向,少言寡语,数年来难以确认其身份。直到今年,福利院的两名湖南籍护理员从其只言片语中辨别出他的湖南口音,并向出了部分信息。

上月初,区救助站将段当文的信息发布到“今日头条”APP,通过寻人栏目向湖南地区用户群推送,结果第二天就接到了其妹夫打来的电话。几天后,通过视频电话连线,段当文与妹

妹相认。据了解,段当文2008年时从家中走失,从此杳无音信。

为保障安全,前天,镇海区救助站由专人护送,驱车1000多公里,将段当文送到家与亲人团聚。

近年来,镇海区建立网格化“发现+救助”机制,织牢织密救助网络,通过开展“乡音唤乡亲”活动和利用“互联网+”,为流浪乞讨人员搭建多渠道的精准寻亲之“桥”。

朱站长介绍,目前,站内所有滞留人员实现DNA血样集体入库,今年,他们的基本信息全部推送上“全国救助寻亲网”,救助站还通过“今日头条”APP、民政救助工作组QQ群等途径,“有的放矢”来提高滞留人员寻亲成功率。

据统计,今年以来,镇海区救助站共实施救助70人次,成功查实滞留人员信息14人,并帮助13人安全返乡。其中,通过新媒体及互联网渠道成功“搭桥”的有8例。相较2015年,今年镇海区滞留人员总人数同比下降18%。

## 张红坤曲艺专场昨晚举行



本报讯(记者陈青 通讯员赵立年 邵素芸)曲艺说唱《阿拉宁波美》、民谣说唱《中华孝道说敬老》、小品《女婿上门》、快板《长征精神万代传》……形式多样的节目带给观众的是欢笑和满满的正能量。昨晚,“曲艺情·宁波梦”张红坤曲艺专场在鄞州区文化艺术中心举行。这是推动宁波文艺事业发展的一次创新之举,展示了市文联与体制外曲艺家结对帮扶的成果。

张红坤现为中国曲艺家协会会员,师承著名快板书表演艺术家、国家一级演员张志宽,是

“李派快板书”艺术的第三代传人。他曾多次参加市级、省级和全国级的曲艺比赛和汇演,不少作品还获了奖。

“用文艺抚慰心灵,给百姓带去欢笑”是我多年来从艺的感想,作为一个新宁波人,希望自己演出、创作的作品能为宁波文化建设出一份力,也是圆个人的一个梦想。”创作、演出俱佳的张红坤为自己的曲艺专场献上的是原创作品,曾获市委宣传部“水之韵”主题文艺汇演金奖的《护河使者》,赞颂高尚情操、传播善行义举的故事《保姆妈妈》等7个曲艺作品。张红坤表示,为一个新宁波人举办曲艺专场,本身就体现了宁波各界对曲艺的重视。

参加昨晚演出的还有宁波本土和引进的优秀曲艺人才,省曲协主席翁仁康表演了莲花落《唱支山歌给党听》等。

# 此报栏值100元现金!!!



## 华生国际 灯饰城

86822 666

宁波市江南路(高速小港出口)

官网: www.nbshome.com

灯具·窗帘·墙纸·饰品



华生国际家居广场

# 6万m<sup>2</sup>专业灯饰市场 (B馆)

🏠 国有巨作 华生国际家居广场是宁波开投集团控股的100%国有家居卖场

🏠 超大体量 总面积30万m<sup>2</sup> 18万m<sup>2</sup> A馆家具建材城 + 6万m<sup>2</sup> B馆灯饰城 + 6万m<sup>2</sup> C馆厨电城

🏠 海量商品 无论温馨小屋 豪华大宅必有您心仪的选择

🏠 优雅设施 在您购买质优价廉商品同时还能体验超乎想象的精致购物环境

🏠 便捷交通 位于江南路北侧 距宁波环城路(明州大桥)东1公里 紧邻高速小港出口

规则: 1年内顾客凭此报栏在华生B馆购物, 每单满2000元可抵100元。  
温馨提示: 为保障顾客利益, 请在最后付款时出示本报栏。

详询店内海报